


Le jeu des diamants 

 

 

Le but de ce « jeu » est de rendre attractif un entrainement qui ne l’est pas toujours… 

 

 

Certains élèves ont du mal à passer du verbe à l’infinitif au verbe conjugué particulièrement 

pour les verbes qui se transforment beaucoup. Par exemple : venir — je viens. Il faut alors 

les aider en passant d’abord par l’oral. 

 

 

Comment faire ? 

1. L’élève fait sa fiche en s’aidant de son  « livret-pour-t’aider »…  

2. Lorsqu’il a terminé son travail, il fait corriger sa fiche par un adulte. Afin de laisser 

l’élève chercher la bonne réponse, il est préférable de lui laisser « une chance »... 

6. Chaque « épreuve » réussit lui fait gagner des diamants.  

7. A la fin, il compte le nombre de diamants qu’il a gagné. 

 

Attention, pour l’épreuve « quelle est la terminaison avec… ? » (qui vaut 5 diamants), l’élève 

doit retrouver les terminaisons des pronoms de mémoire, sans s’aider de son livret d’aide. 

 



 

Jeu des diamants : NOUS 

 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton  
schéma. Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

ramasser— Nous ramass…….…... des champignons dans les bois.  
 

 

avoir— Nous av..…...…..… une autorisation pour pêcher ici .  
 

 

monter— Nous mont……...…. les 500 marches au pas de course !  
 

 

avancer— Nous avanç………..... tranquillement.  
 

 

faire— Nous fais………..... nos exercices.  

 

 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

mériter— Nous ……………………….… une récompense pour avoir si bien 

travaillé aujourd’hui. 

 

 

triompher— Nous ………………………...…... toujours contre eux car nous 
sommes très forts ! 

 

 

gagner— Nous …………………...……….………….. ce match de foot.  
 

 

être— Nous ……………….…………………... en vacances. 
 

 

manger— Nous ……………….…………………... des frites ce midi. 
 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelle est la terminaison avec NOUS ? ……………………………………………. 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 



 

Jeu des diamants : VOUS 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton  

schéma. Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

réciter— En ce moment, vous récit……….......…  très bien vos poésies ! 
 

 

dire— Vous dit…...….....….. des blagues à vos copains. 
 

 

rigoler— Vous rigol…...……..…  beaucoup ensemble dans cette classe.  
 

 

être— Vous êt…...….....….. au ski. 
 

 

parler— Vous parl…...….....…  entre vous de vos jeux. 
 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  
Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

effacer— Maintenant, vous ………...………………....…………..…… le tableau. 
 

 

vider— Vous ………...……………….……... la poubelle quand elle est pleine. 
 

 

marquer — Vous ………………….……………… des buts pour votre équipe.  
 

 

faire — Vous ……….………………………………….. très bien la cuisine.  
 

 

donner— Vous ………………….………..…......  à manger à vos poules.  
 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelles sont les 2 terminaisons avec VOUS ? ……..……… et ………….….. 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 



 

Jeu des diamants : JE 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

effacer— J’effac…......… le tableau tout de suite.  

 

 

vouloir— Je veu…...…… manger des frites ! 

 

 

venir— En ce moment, je vien…..……… de bonne heure à l’école. 

 

 

faire— En ce moment, je fai…..……  un gâteau. 

 

 

garder— En ce moment, je gard…..…… une place pour ma copine. 

 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

détacher— Je ……………………...………...……...…  mon cheval maintenant, 

car je veux aller me promener avec lui.  

 

 

grimper— En ce moment, je …...…………………...……...…  une pente avec 

mes skis. 

 

 

pouvoir— Aujourd’hui je …………………………...……… faire de l’ordinateur. 
 

 

avoir— Aujourd’hui j’……..…...……… mon cours de guitare. 
 

 

calmer— En ce moment, je ……………………..…………………….. ma petite 

sœur car elle pleure. 

 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelles sont les 4 terminaisons avec JE ? ….…………….……………………….. 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 



 

Jeu des diamants : JE 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

gagner— Je gagn…......… beaucoup de diamants !  

 

 

être— Je sui…...…… riche avec tous ces diamants ! 

 

 

dire— Je ne di…..……… pas de mensonge. 

 

 

valoir — Je vau…..…… plus que tout l’or du monde pour ma famille ! 

 

 

diriger— En ce moment, je dirig…..…… mon cheval sur le chemin. 

 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

aimer— J’……………………...………...……...…  lire les BD et les mangas.  
 

 

skier— En ce moment, je …...…………………...……. sur des pistes rouges. 
 

 

vouloir— Je …………………………...……… goûter l’extrait de sardine ailée. 
 

 

avoir— Aujourd’hui je n’……..…...……… pas de cours de guitare. 
 

 

faire— En ce moment, je ……………………..…………….. des beaux dessins. 
 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelles sont les 4 terminaisons avec JE ? ….…………….……………………….. 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 



 

Jeu des diamants : TU 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

collectionner— Maintenant, tu collectionne…….….. les porte-clés.  
 

 

vouloir— Tu veu………… une glace à la framboise avec de la chantilly. 
 

 

impressionner— Tu impressionne…...…... ton papa derrière ta batterie. 
 

 

venir— En ce moment, tu vien……….…… souvent chez moi.  
 

 

aller— Tu va…….…... au foot tous les mardis soirs. 
 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

guider—Tu …………….…………..………… ta sœur au bon endroit grâce au 

GPS. 

 

 

pouvoir— Tu ………………....……….… regarder la suite de Harry Potter.  
 

 

sonner—Tu …………………..………...…….. à la porte de ta voisine. 
 

 

jouer—Tu ……………………………….……..   avec tes amis. 
 

 

avoir—Tu ……………………………….……..  des poux ! 
 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelles sont les 2 terminaisons avec TU ? ….……...….… et …………....….. 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 



 

Jeu des diamants : IL ELLE ON 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

acheter— Il achèt...………… des bonbons pour Halloween. 
 

 

s’occuper— Elle s’occup……...… très bien de ses oiseaux . 
 

 

faire— On fai…....… des gâteaux pour Noël. 
 

 

aller— Elle v…....…… au marché ce matin. 
 

 

voir— On se voi………….... à Noël chez mamie. 
 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

pleurer— Elle ………………………..………......… moins en grandissant.  
 

 

attacher— Papa …………………...……………………...…  son cheval.  
 

 

dire— Il ……………..………………………..... des mensonges. 
 

 

avoir— Elle ………………………...… une belle robe aujourd'hui ! 
 

 

garer— On ………………………...……... notre voiture sur le parking. 
 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelles sont les 4 terminaisons avec IL, ELLE, ON ? ….…….…………....…... 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 



 

Jeu des diamants : IL ELLE ON 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

balancer— Elle se balanc...………… sur sa chaise. 
 

 

comprendre— Elle compren……...……. très bien l’anglais. 
 

 

venir— On vien…....… de partir en vacances en Bretagne. 
 

 

mordre— Mon chien mor…....…… les gens qu’il ne connait pas. 
 

 

mélanger— Il mélang………….... La pâte à crêpe. 
 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

roder — Le renard ………………………..………......… autour de mes poules.  
 

 

sauter — Il ……………………………… du plongeoir de la piscine.  
 

 

ranger— Il ……………..……………………….... ses affaires dans son cartable. 
 

 

avoir— On ………………………...… faim de frites ou de crêpes ! 
 

 

aller— On ………………………...……... en Italie pour les vacances. 
 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelles sont les 4 terminaisons avec IL, ELLE, ON ? ….…….…………....…... 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 



 

Jeu des diamants : ELLES ILS 

 

Trouve la terminaison des verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 2 diamants. 

 

 

fermer—Les spectateurs ferm…...………...…  leur portable avant le 

spectacle.  

 

 

aller—Les CE1  v……...…....…  au cinéma aujourd’hui.  
 

 

allumer—Les parents allum…..…..…..…  la télé quand on est au lit.  
 

 

faire— Cette année, elles f……...……...….. du karaté. 
 

 

ranger— Ils rang……...……...….. leur chambre. 
 

 

Conjugue les verbes au présent en t’aidant de ton schéma.  

Chaque bonne réponse te rapporte 4 diamants. 

 

 

Être— Cette année, ils ……………....……...….. au CE1. 
 

 

taper— Ces garçons ………...………….....…  moins les autres cette année. 
 

 

manger— Mes parents ……………………...……………… une raclette. 
 

 

avoir— Les chats ………………..…………..……… des moustaches. 
 

 

démonter— Les garagistes …………………...…..……………… notre voiture. 
 

Si tu trouves la bonne réponse, cela te rapportera 5 diamants. 

Quelles sont les 2 terminaisons avec IlS et ELLES ? …….……..………….….. 

 

 

Combien as-tu gagné de diamants ? 
 


